



Комитет по неправительственным организациям

Очередная сессия 2008 года

21–30 января 2008 года

**Доклады за четырехлетний период 2003–2006 годов,
представленные через Генерального секретаря
во исполнение резолюции 1996/31 Экономического
и Социального Совета***

Записка Генерального секретаря

Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Центр по правам на жилье и проблемам выселения	2
2. Фонд по оказанию гуманитарной помощи	4
3. Международная федерация по проблеме гидроцефалии вследствие незаращения дужек позвонков	9
4. Организация «Международный мандат»	12
5. Организация «Новая ассоциация женщин Японии»	15

* Доклады, представляемые неправительственными организациями, издаются без официального редактирования.



1. Центр по правам на жилье и проблемам выселения

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1999 году)

Часть I

Введение

Центр по правам на жилье и проблемам выселения (ЦПЖВ) является международной правозащитной организацией, занимающейся вопросами предупреждения принудительного выселения и защиты права человека на надлежащие жилищные условия. Бюро международного секретариата ЦПЖВ находится в Женеве. В настоящее время ЦПЖВ имеет отделения в Австралии, Бразилии, Гане, Соединенных Штатах, Шри-Ланке и Южной Африке. К числу тематических программ ЦПЖВ относятся следующие: право на воду; рассмотрение споров, касающихся экономических, социальных и культурных прав; массовые принудительные выселения; восстановление в правах на жилье и собственность; права женщин и право на жилье. ЦПЖВ имеет также следующие региональные программы: ЦПЖВ в Африке, ЦПЖВ на американском континенте, ЦПЖВ в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Дополнительную информацию о ЦПЖВ можно получить на веб-сайте: www.cohre.org.

Часть II

Вклад организации в деятельность Организации Объединенных Наций

i) Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и/или крупных конференциях и других совещаниях Организации Объединенных Наций

ЦПЖВ является членом Руководящего комитета коалиции НПО в поддержку принятия Факультативного протокола к Международному пакту об экономических, социальных и культурных правах. ЦПЖВ поддерживает активное сотрудничество с механизмами Организации Объединенных Наций, в частности он участвовал в обсуждении проекта Факультативного протокола к Международному пакту об экономических, социальных и культурных правах на пятьдесят девятой (17 марта — 25 апреля 2003 года), шестидесятой (13 марта — 23 апреля 2004 года) и шестьдесят первой (14 марта — 22 октября 2005 года) сессиях Комиссии по правам человека и на первой сессии Совета по правам человека, состоявшейся 19–30 июня 2006 года в Женеве, Швейцария. ЦПЖВ участвовал во всех заседаниях рабочей группы открытого состава, которой поручено заниматься этим вопросом.

ЦПЖВ также активно содействует установлению стандартов и укреплению норм в связи с правом на воду и является активным участником целого ряда мероприятий. Например, до пятьдесят седьмой сессии (25 июля — 12 августа 2005 года) Подкомиссии Организации Объединенных Наций по поощрению и защите прав человека, состоявшейся в Женеве, Швейцария, ЦПЖВ оказывал члену Подкомиссии Организации Объединенных Наций по поощрению и защите прав человека, отвечающему за вопросы питьевой воды и санитарии, консультативную помощь по юридическим и стратегическим вопросам в связи с подготовкой им руководящих принципов осуществления права на

питьевую воду и санитарные условия, которые были приняты Подкомиссией на ее пятьдесят восьмой сессии (7 июля — 25 августа 2006 года). 22 марта 2005 года во Всемирный день воды программа ЦПЖВ по праву на воду и министерство иностранных дел Германии провели в ходе шестьдесят первой сессии Комиссии Организации Объединенных Наций по правам человека в Женеве, Швейцария, параллельное мероприятие.

ЦПЖВ участвовал в работе по принятию принципов Пиньейру, касающихся реституции жилья и имущества в контексте возвращения беженцев и внутренне перемещенных лиц (E/CN.4/Sub.2/2005/17). На пятьдесят третьей (30 июля — 17 августа 2001 года) сессии Подкомиссия Организации Объединенных Наций по поощрению и защите прав человека, состоявшейся в Женеве, Швейцария, активные действия ЦПЖВ способствовали созданию должности Специального докладчика по вопросам реституции жилья и имущества в контексте возвращения беженцев и других внутренне перемещенных лиц. ЦПЖВ оказывал поддержку специальному докладчику, представляя комментарии по различным проектам его доклада на пятьдесят четвертой (29 июля — 16 августа 2002 года), пятьдесят пятой (28 июля — 15 августа 2003 года), пятьдесят шестой (26 июля — 13 августа 2004 года) и пятьдесят седьмой (25 июля — 12 августа 2005 года) сессиях Подкомиссии.

Накопленные ЦПЖВ знания по вопросам экономических, социальных и культурных прав в конкретных странах имеют ценное значение для учреждений и органов Организации Объединенных Наций. В частности, в течение 2003–2006 годов ЦПЖВ принимал активное участие в следующих форумах:

- Комиссия по правам человека, Женева (все сессии, 2003–2005 годы). К числу тем, по которым ЦПЖВ представлял доклады, относятся следующие: право на жилье в целом; реституция жилья, земельной и иной собственности в контексте перемещенных лиц; право на воду и санитарные условия; проект факультативного протокола к Международному пакту об экономических, социальных и культурных правах.
- Совет по правам человека, Женева (все сессии, 2006 год). К числу тем, по которым ЦПЖВ представил доклады, относятся следующие: право на жилье в целом; реституция жилья, земельной и иной собственности в контексте перемещенных лиц; право на воду и санитарные условия; проект Факультативного протокола к Международному пакту об экономических, социальных и культурных правах.
- Подкомиссия по поощрению и защите прав человека, Женева (все сессии, 2003–2005 годы). К числу тем, по которым ЦПЖВ представил доклады, относятся следующие: право на жилье, реституция жилья, земельной и иной собственности в контексте перемещенных лиц; право на воду и санитарные условия.
- Комитет по экономическим, социальным и культурным правам, Женева (все сессии, 2003–2006 годы). ЦПЖВ содействовал работе Комитета путем представления устных и письменных докладов, включая альтернативные доклады о положении в области прав человека в Австралии, Гватемале, Греции, Замбии, Израиле, Индии, Нигерии, Таиланде, Филиппинах и Эквадоре, а также по таким темам, как право на воду и санитарные условия; социальное обеспечение; ликвидация дискриминации.

- Комитет по правам человека. ЦПЖВ представил подробные устные и письменные доклады, включая альтернативные доклады по вопросам права на жилье в Кении, Соединенных Штатах Америки и Шри-Ланке (соответственно, в ходе сессий, проведенных 14 марта — 1 апреля 2005 года, 20 октября — 7 ноября 2003 года и 12–20 июля 2006 года).
- Комитет по ликвидации всех форм расовой дискриминации, Женева (все сессии, 2003–2006 годы). В поддержку работы Комитета ЦПЖВ представил доклады по вопросам дискриминации в Аргентине, Ботсване, Бразилии, Гватемале, Ирландии, а также по проекту общих замечаний, касающихся дискриминации и жилья.
- Комитет по ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, Нью-Йорк. ЦПЖВ представил Комитету информацию по вопросам, касающимся женщин и права на воду (консультации с отдельными членами Комитета, 12 июня 2004 года; 21 сентября 2004 года; 2 февраля 2005 года).

ЦПЖВ также представлял подробные письменные материалы по различным фактологическим и юридическим/концептуальным вопросам секретариату Управления Верховного комиссара по правам человека; специальным докладчикам по вопросам, касающимся права на адекватное жилье, охраны здоровья, продовольствия, расизма и расовой дискриминации, правозащитникам, а также Специальному представителю по вопросам меньшинств. Кроме того, в период 2003–2006 годов ЦПЖВ участвовал в конфиденциальных обсуждениях сохраняющихся форм грубых нарушений прав человека в Израиле и Нигерии.

ii) Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральном учреждении

В рамках своей деятельности в областях, изложенных в разделе (ii), ЦПЖВ проводит широкие консультации по ряду вопросов с различными учреждениями, включая Программу развития Организации Объединенных Наций, Программу Организации Объединенных Наций по населенным пунктам и Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев. К вопросам, требующим регулярного взаимодействия, относятся следующие: принудительное выселение; право на воду и санитарные условия; реституция жилья, земельной и иной собственности перемещенных лиц и беженцев; права человека женщин (включая вопросы, касающиеся женщин, и право на воду).

2. Фонд по оказанию гуманитарной помощи

(Специальный консультативный статус предоставлен в 2003 году)

Часть I

ФГП является благотворительной организацией, базирующейся в Соединенном Королевстве Великобритании и Северной Ирландии (регистрационный № 1043676). Он был учрежден в 1991 году; его центральное отделение находится в городе Брэдфорд (Соединенное Королевство), и он имеет отделения в Лондоне, Бирмингеме, Глазго (Соединенное Королевство), Ираке (Багдад, Мо-

сул), Пакистане (Исламабад), Кашмире (Муззафарабад), Нидерландах (Роттердам), Иордании (Амман), Судане (Хартум), Мозамбике (Мапуту) и Азербайджане (Баку). Годовой бюджет Фонда составляет 3 млн. фунтов стерлингов (5,5 млн. долл. США) (2005–2006 годы); Фонд был учрежден группой целеустремленных и самоотверженных добровольцев для оказания чрезвычайной гуманитарной помощи бедноте в развивающихся странах. В настоящее время его деятельностью руководит Совет попечителей, Комитет по вопросам управления; в его штате в различных отделениях и филиалах насчитывается 30 штатных и внештатных канцелярских служащих и сотрудников на местах.

Стратегия/задача — мы стремимся к достижению следующих целей:

Облегчение страданий и трудностей для наиболее нуждающихся людей во всем мире

- Спасение и сохранение жизни людей во время чрезвычайных ситуаций и непосредственно после стихийных и антропогенных бедствий, влекущих за собой огромные людские потери, материальный ущерб и разрушение, психологические травмы и общественные беспорядки и страдания.
- Проведение в короткие сроки работ по восстановлению и реконструкции в тесном сотрудничестве с местными учреждениями и партнерами, с тем чтобы содействовать оказанию чрезвычайной помощи, ограничить ущерб и начать помогать затронутым людям вновь достигать минимального уровня самообеспечения.
- Проведение долгосрочных программ развития с участием общин-получателей для повышения уровня жизни нуждающихся людей и обеспечения долгосрочной устойчивости.

Часть II

Вклад в деятельность Организации Объединенных Наций

i) Участие в конференциях

1. Директор и руководитель проекта Фонда приняли участие в пятьдесят шестой ежегодной конференции ДООИ/НПО, состоявшейся 8–10 сентября 2003 года в Нью-Йорке по теме «Безопасность и достоинство человека: выполнение обещаний Организации Объединенных Наций».
2. Наш представитель принял участие в пятидесятой сессии Комиссии по положению женщин, которая проходила с 27 февраля по 10 марта 2006 года в Нью-Йорке.
3. Мы принимали участие в различных конференциях с участием представителей Организации Объединенных Наций и участвовали в обсуждениях и лекциях, в частности в конференции, посвященной десятой годовщине принятия кодекса поведения Международной федерации обществ Красного Креста и Красного Полумесяца и состоявшейся в Гааге 20 сентября 2004 года. Наши представители также участвовали в проведенных Международной организацией по оказанию помощи и торговле в Женеве в феврале 2006 года выставке и семинарах на тему «Помощь и торговля»; в выставке и семинарах приняли участие большое число представителей Организации Объединенных Наций.

ii) Сотрудничество с учреждениями Организации Объединенных Наций на местах

а) В Ираке ФГП поддерживает контакты с ЮНИСЕФ (отделение находится в Аммане, Иордания) в рамках деятельности по осуществлению в Ираке различных проектов, таких, как строительство школ, обеспечение безопасности детей, медицинское обслуживание и гигиена. Мы также установили контакты с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ) в Женеве в целях оказания содействия и помощи в решении проблемы иракских перемещенных лиц внутри Ирака и в соседних странах (в Иордании и Сирийской Арабской Республике).

б) В Кашмире ФГП оказал помощь пострадавшим от землетрясения в октябре 2005 года и открыл лагерь в городе Музафарабаде для перемещенных лиц, лишившихся крова. Этот лагерь посетил бывший Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Кофи Аннан. В рамках оказания поддержки в обеспечении лагеря ФГП поддерживал контакты с различными учреждениями Организации Объединенных Наций в Кашмире (ЮНИСЕФ, ВОЗ, Всемирной продовольственной программой).

с) Дубаи — в 2005 и 2006 годах ФГП принимал участие в Дубайском международном форуме по вопросам гуманитарной помощи и развития (ДИХАД); он намерен участвовать и в последующих форумах.

д) Судан — мы взаимодействуем с различными расположенными в Судане гуманитарными организациями, такими, как Глобальный фонд в интересах охраны здоровья, которые во взаимодействии с учреждениями Организации Объединенных Наций оказывают помощь и содействие суданскому народу.

iii) Деятельность в соответствии с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия (ЦРДТ)

В настоящее время ФГП участвует в самых различных мероприятиях на трех континентах в поддержку ЦРДТ. ФГП участвует во многих проектах, включая программы в области образования и здравоохранения и проекты в области социального обеспечения и очистки воды. Мы работаем в следующих странах и районах: Босния и Герцеговина, Шри-Ланка, Индонезия, Турция, Чечня, Косово, Афганистан, Эфиопия, Кашмир, Палестина, Бангладеш, Индия, Ливан, Сомали, Ирак, Пакистан, Египет, Йемен и Судан. Среди осуществлявшихся нами мероприятий можно отметить следующие:

- предоставление лекарств и медикаментов госпиталям и клиникам, июнь 2003 года, апрель 2004 года, сентябрь 2006 года, февраль 2007 года;
- строительство и восстановление медицинских центров, июнь 2004 года, февраль 2006 года;
- направление групп медицинских работников для лечения и проведения операций и организации лекций и семинаров, декабрь 2004 года, июнь 2005 года;
- осуществление проекта подготовки акушерок в Южном Судане и Дарфуре для улучшения репродуктивного здоровья местных женщин, май 2006 года;

- восстановление и переоборудование школ, май 2003 года, октябрь 2005 года, август 2006 года;
- разработка проекта строительства начальных школ в Кашмире, ноябрь 2005 года, март 2006 года;
- предоставление учебных материалов, таких, как учебники, периодические издания и компакт-диски, май 2003 года, октябрь 2005 года;
- проведение земляных работ и строительство водяных колодцев (глубоких и мелких), май 2005 года, сентябрь 2005 года;
- восстановление и техническое обслуживание водоочистных установок и водяных насосов, февраль 2006 года;
- обеспечение водоснабжения домов через местные сети, март 2005 года;
- вовлечение местного населения в процесс рационального использования водных ресурсов, сентябрь 2005 года;
- оказание поддержки организациям инвалидов, январь 2006 года;
- проведение семинаров по вопросам, касающимся карьеры квалифицированных рабочих, в частности курсов для сантехников, слесарей-механиков, электриков и столяров, июнь 2004 года, август 2005 года, апрель 2006 года;
- улучшение условий жизни в домах престарелых, сентябрь 2005 года;
- проекты микрокредитования, апрель 2004 года;
- в настоящее время Фонд оказывает финансовую помощь более 2000 бедных семей (2003–2006 годы);
- число вдов, которым оказывается материальная помощь, возросло с более чем 250 до 500 (2003–2006 годы);
- в Ираке, Палестине, Ливане и Судане оказана помощь примерно 6000 сирот (2003–2006 годы);
- оказание помощи перемещенным иракцам в Сирийской Арабской Республике, июнь 2007 года;
- поставка из Соединенного Королевства в Ирак 50 контейнеров с различными медикаментами, поступившими из больниц Соединенного Королевства на сумму примерно 5 млн. фунтов стерлингов (10 млн. долл. США) (2003–2006 годы);
- оказание материальной помощи более 2000 бедных семей и 250 вдовам в Ираке (2003–2006 годы);
- поддержка госпиталей в Багдаде и Мосуле, а также онкологического отделения в Багдаде и строительство центров матери и ребенка во многих районах Ирака (2003–2006 годы);
- обеспечение медикаментами отдельных наиболее пострадавших районов Ливана, август 2006 года;

- укрепление потенциала Фонда в Ливане и проведение выборочной оценки, особенно школ, которые использовались в качестве временных приютов для перемещенных лиц, август 2006 года;
- Фонду милосердия в Малайзии переданы 40 000 фунтов стерлингов (70 000 долл. США), которые использовались для строительства 32 сборных домов, март 2005 года;
- передача полностью оборудованной машины скорой помощи, обслуживающей 12 000 человек, март 2005 года;
- в Муззафарабаде, Кашмир, создан палаточный городок на 2000 человек, ноябрь 2005 года;
- ФГП создал клиники и нанял медсестер в Кашмире, февраль 2006 года.

Деятельность в поддержку глобальных принципов

С 2003 года ФГП активно поощряет соблюдение прав человека на основе своей деятельности, информационно-пропагандистских мероприятий, реализации товаров и распространения информации. Наша основная цель заключается в оказании помощи и поддержки всем людям, независимо от расы, этнического происхождения, вероисповедания, пола и любых других различий.

Участие в работе Экономического и Социального Совета

ФГП стремится в максимально возможной степени участвовать в работе Экономического и Социального Совета и преисполнен решимости расширить свое участие в будущем.

ФГП мог бы более эффективно осуществлять свою деятельность, если бы ему оказывалось содействие в следующих вопросах:

- улучшение взаимодействия с сотрудниками Организации Объединенных Наций — во многих случаях взаимодействие между ФГП и сотрудниками Организации Объединенных Наций является неудовлетворительным;
- информация о совещаниях нередко поступает в последнюю минуту, что затрудняет участие в них, и в этом вопросе необходимы улучшения; кроме того, следует увеличить число совещаний, проводимых в Европе, для обеспечения широкого доступа и участия;
- участие в международных совещаниях может также быть связано со значительными расходами, и наша главная цель заключается в обеспечении максимальной отдачи от финансовых средств, направляемых на оказание прямой чрезвычайной помощи и деятельность в области развития;
- ФГП намерен расширять свое участие в работе Экономического и Социального Совета Организации Объединенных Наций и поддерживать свой консультативный статус при нем.

3. Международная федерация по проблеме гидроцефалии вследствие незаращения дужек позвонков

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1991 году)

Часть I

Введение

Задача Международной федерации по проблеме гидроцефалии вследствие незаращения дужек позвонков заключается в повышении качества жизни людей с повреждением позвонков и/или гидроцефалией из разных стран мира и в сокращении числа людей, имеющих повреждение позвонков и гидроцефалию, на основе первичной профилактики. Ей удается выполнять эту задачу, поскольку она представляет собой сеть знаний, которую она продолжает расширять, и определяет пути распространения таких знаний (включая публикации, конференции, веб-сайты) и разрабатывает и осуществляет проекты в области предупреждения, прав человека, профессиональной подготовки и лечения и реабилитации людей с повреждением позвонков и гидроцефалией.

Изменения в уставе

28 июня 2005 года на общем совещании в Миннеаполисе, Соединенные Штаты Америки, были внесены изменения в устав Федерации, с тем чтобы он соответствовал новому закону о «международных» некоммерческих организациях в Бельгии. Вместе с тем основные цели организации остаются прежними, однако в процессе приведения устава в соответствие с законом были внесены отдельные перечисленные ниже изменения. В соответствии с новым уставом были внесены изменения во внутренние правила организаций, которые были приняты 29 июня 2006 года на общем совещании в Хельсинки, Финляндия.

Основные изменения заключаются в том, что для того, чтобы стать членом (т.е. для географического охвата одной страны), организации для/или в интересах людей с повреждением позвонков и гидроцефалией не должны быть национальными организациями, а могут быть региональными или транснациональными организациями.

Во-вторых, международная солидарность инвалидов в странах Севера и Юга является одной из целей, провозглашенных в уставе организаций (статья 3 устава).

В-третьих, была ограничена продолжительность пребывания на руководящем (добровольное членство в Совете) посту (три срока по два года), что способствует более активному участию членов в процессе принятия решений.

В 2006 году членский состав возрос до 32 (национальных и региональных) членов.

Часть II

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

В связи с тем, что численный состав Федерации является небольшим, в рамках переговоров, касающихся Конвенции о правах инвалидов, она в основном представлена Европейским форумом по проблемам инвалидности. Поэтому ее сотрудничество с Организацией Объединенных Наций не является максимально возможным, поскольку она направляет свои ресурсы на цели деятельности в развивающихся странах. О своем статусе в Организации Объединенных Наций Федерация всегда сообщает во всех публикациях.

В индивидуальном порядке Федерация через Всемирную организацию здравоохранения прилагает усилия для разработки руководства для специалистов среднего уровня по вопросам реабилитации детей с повреждениями позвонков и гидроцефалией. Группа экспертов Федерации подготовила свои комментарии по этому руководству. Эта группа также выделит экспертов для проведения обзора всемирного доклада по проблемам инвалидности, который должен быть опубликован в 2009 году.

Достижение целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРДТ)

В настоящее время деятельность Федерации сосредоточена на восьми проектах лечения и реабилитации детей с повреждением позвонков и гидроцефалией и профессиональной подготовки на всех уровнях (от ребенка до нейрохирурга) в шести восточноафриканских странах, а именно в Хартуме, Судан; Киджабе, Кения; Кампале и Мабале, Уганда; Блантире, Малави; Лусаке, Замбия; и Моши и Дар-эс-Саламе, Объединенная Республика Танзания. Примерно в 30 различных мест в разных странах мира направлены передовые отряды, группы специалистов и экспертов. Организация расширяет финансовую и географическую сферу своей деятельности.

Права детей-инвалидов нарушаются вопиющим образом. Если мировое сообщество желает достичь ЦРДТ, повышенное внимание необходимо уделять детям-инвалидам. Федерация является правозащитной организацией, добившейся многочисленных успехов как в странах Севера, так и в странах Юга. В связи с этим Федерация приветствует новую Конвенцию Организации Объединенных Наций о правах инвалидов, в разработку которой Федерация внесла вклад благодаря членству в Совете Европейского форума по проблемам инвалидности (ЕФИ).

Лишь 2 процента детей-инвалидов получают надлежащее образование: Федерация поощряет родителей и призывает их посещать со своими детьми местные учреждения для лечения и реабилитации, а также обеспечения социальных прав и получения образования. Это будет новой темой в предстоящие годы по мере выживания детей при одновременной ограниченности их возможностей двигаться (что является основной социальной проблемой для детей с повреждением позвонков и гидроцефалией). Поскольку риск исключения из общества матерей детей-инвалидов является более высоким, Федерация поддерживает матерей на основе организации подготовки и объединения их усилий для обеспечения ухода за инвалидами и другими детьми. Недавно Федера-

ция начала следить за проведением родительских собраний и участием в ее проектах. Невероятно, но все же имело место заслуживающее внимания событие: недавно созданная группа родителей Моши в Объединенной Республике Танзания подала жалобу против государственной больницы, в которой не соблюдались установленные стандарты. В результате больница проведет подготовку хирургов и вспомогательного персонала.

Инвалиды подвержены большому риску оказаться в нищете. Федерация оказывает им помощь путем финансирования лечения и реабилитации и подготовки заинтересованных лиц на всех уровнях (детей, родителей, медсестер, врачей и хирургов). Количество анастомозов для лечения гидроцефалии (имплантированный прибор для извлечения спинно-мозговой жидкости (СМЖ)), поставленных в рамках проектов, возрастает более, чем на 30 процентов в год и составило 2500 штук в 2006 году. Помимо этого, возрастает число операций по эндоскопической вентрикулостомии (ЭСВ), которая является альтернативой анастомозу; в 2006 году было сделано 324 такие операции.

Деятельность в поддержку глобальных принципов

Лица, имеющие два физических недостатка, представлены Федерацией в Организации Объединенных Наций, Совете Европы, Всемирной организации здравоохранения, Европейской комиссии и других учреждениях.

Федерация является правозащитной организацией. Согласно Федерации к правам человека относятся право на жизнь и право на лечение и реабилитацию. В течение отчетного периода Федерация подготовила три важных программных документа по «предупреждению дефектов медуллярной трубки и обязательному обогащению продовольственных продуктов питательными добавками», «дородовой диагностике и праву отличаться от других» и, наконец, «активному прерыванию жизни новорожденных с повреждениями позвонков и/или гидроцефалией и праву на жизнь». Последние два документа касаются в целом всех инвалидов и были распространены рабочей группой ЕФИ по правам человека среди всех европейских стран и приняты на генеральных ассамблеях ЕФИ в Афинах в мае 2003 года и в Риме в мае 2006 года.

В 2005 году Федерация внесла вклад в проведение исследований путем помещения в журнале «Нейрохирургия и педиатрия» четырех публикаций.

Федерация сама организует ежегодные конференции, совещания и семинары в разных странах мира. Что касается отчетного периода, к наиболее важным относятся следующие (сначала перечисляются самые последние): 16–18 октября 2006 года: «Регуляция функции мочевого пузыря», Киджабе, Кения; 29 июня — 2 июля 2006 года: «Обеспечение доступа», Хельсинки; 24–30 марта 2006 года: «Регуляция функции мочевого пузыря» в сотрудничестве с вьетнамской организацией инвалидов «Хендикеп интернэшнл», Хошимин, Вьетнам; 28–29 октября 2005 года: «Деятельность родителей», Найроби, Кения; 26–29 июня 2005 года: «Укрепление взаимодействия», Миннеаполис, Соединенные Штаты Америки; 20–21 мая 2005 года: «Вопросы этики», Остодёйнкерке, Бельгия; 18–20 ноября 2004 года: «Гидроцефалия», Мбале, Уганда; 2–5 сентября 2004 года: «Преодоление границ», Осло, Норвегия; 20–22 ноября 2003 года: «Нейрогенный мочевой пузырь», Моши, Объединенная Республика Танзания. В ходе этих совещаний Федерация взяла на себя организацию их проведения, предоставление лекторов, обеспечение публикаций и финансиро-

вание участия. Местные совещания, на которых присутствовали международные добровольцы и сотрудники Федерации — в качестве лекторов или участников, — не включены в этот список по причине их слишком большого количества.

10–19 октября 2006 года норвежский внешний специалист по оценке и бельгийский медицинский эксперт по повреждениям позвонков и гидроцефалии провели серьезную внешнюю оценку проектов.

Их рекомендации осуществляются.

Ежегодные доклады, финансовые отчеты, финансовые ведомости, результаты осуществления проектов в развивающихся странах, отчеты о работе конференций и заключения по итогам оценки можно получить в секретариате Федерации.

4. Организация «Международный мандат»

(Специальный консультативный статус предоставлен в 2003 году)

I. Введение

i) Цели Организации

- ⇒ Содействовать диалогу и международному сотрудничеству
- ⇒ Обеспечивать прием, информировать и оказывать помощь представителям неправительственных организаций и содействовать их участию в международных конференциях
- ⇒ Оказывать финансовую поддержку и размещать делегатов, прибывающих из развивающихся стран, в целях содействия равноправному географическому представительству представителей гражданского общества

ii) Изменения

26 апреля 2004 года организация «Международный мандат» изменила свой ассоциированный статус на статус «благотворительного фонда». Такое изменение имеет целью содействовать поиску необходимых финансовых средств для поддержки представителей из развивающихся стран. Цели организации остались неизменными, однако они были сформулированы по-новому, с тем чтобы отразить необходимость равноправного участия развивающихся стран в международных конференциях, более активного участия молодежи и важность диалога между представителями правительственных и неправительственных организаций. Организация «Международный мандат» опирается на профессионализм и опыт членов ее международной сети, а также на свой консультативный комитет, в который входят признанные эксперты во всех областях международного сотрудничества.

- Организация «Международный мандат» имеет также консультативный статус при Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию (ЮНКТАД).

- Организация «Международный мандат» установила партнерские связи со Всемирным банком, который позволяет представителям из развивающихся стран бесплатно пользоваться документацией Всемирного банка.
- В 2007 году организация «Международный мандат» стала участником «Глобального договора» Организации Объединенных Наций.

II. Вклад организации в деятельность Организации Объединенных Наций

После получения консультативного статуса организация «Международный мандат» приняла участие во многих совещаниях Организации Объединенных Наций. Ниже приводятся несколько примеров ее вклада в деятельность Организации Объединенных Наций:

i) Вклад в работу Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

- 8 декабря 2003 года организация «Международный мандат» организовала во Дворце Наций в Женеве (Швейцария) «консультативное совещание по вопросам сотрудничества между НПО развивающихся стран и системой Организации Объединенных Наций» исключительно для участия НПО развивающихся стран из различных регионов мира. Участники вели работу по выработке и принятию предложений, необходимых для принятия доклада Кардозу о реформах в Организации Объединенных Наций. Содержащиеся в нем рекомендации сохраняют свою актуальность и могут быть полезными для Комитета по неправительственным организациям. Отчет о работе совещания можно получить в Интернете на французском языке (<http://www/mandint.org/doc/8decfr.pdf>), на английском языке (<http://www/mandint.org/doc/8decen.pdf>) и на испанском языке (<http://www/mandint.org/doc/8deces.pdf>).
- Организация «Международный мандат» принимает регулярное участие в заседаниях рабочей группы Организации Объединенных Наций по вопросам коренных народов. В ходе двадцать первой сессии, состоявшейся 21–25 июля 2003 года в Женеве (Швейцария), организация «Международный мандат» организовала семинар на тему «Равноправная торговля и коренные народы». В июле 2005 и 2006 годов организация «Международный мандат» в сотрудничестве с Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций по правам человека и швейцарской комиссией при Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) организовала «Дни культуры коренных народов», с тем чтобы повысить осведомленность о работе Экономического и Социального Совета в интересах коренных народов, а также ценности этих народов для человечества в плане культуры.
- С 2006 года организация «Международный мандат» входит в Комитет по организации «Форума по вопросам развития НПО» в рамках этапа заседаний высокого уровня Экономического и Социального Совета.
- Через свой центр по приему неправительственных делегаций и организаций ежегодно организация «Международный мандат» оказывает содей-

вие почти 1000 делегатов (из примерно 110 стран), главным образом из развивающихся стран, что облегчает их более регулярное участие в совещаниях организаций системы Организации Объединенных Наций. Кроме того, ежегодно организация «Международный мандат» содействует проведению почти 80 международных конференций Организации Объединенных Наций, многие из которых имеют прямое отношение к работе Экономического и Социального Совета.

- Организация «Международный мандат» подготовила несколько информационных справочников на трех языках (английском/французском/испанском), использование которых способствует участию НПО в работе Экономического и Социального Совета; особо следует отметить «Руководство для делегатов» и «Руководство для международных организаций», доступ к которым имеется в Интернете (www.mandint.org).
- Организация «Международный мандат» координирует деятельность информационной сети (www.ngo-info.org), которая позволяет более 500 НПО из более чем 80 стран (главным образом развивающихся стран) поддерживать сотрудничество и разрабатывать совместные проекты, в частности в области развития. Благодаря своему консультативному статусу организация «Международный мандат» участвует в заседаниях Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и стремится также информировать НПО из развивающихся стран о ходе деятельности Организации Объединенных Наций, представляя ежегодно примерно 70 докладов о результатах работы конференций.

ii) Вклад в работу других органов Организации Объединенных Наций

- Организация «Международный мандат» принимала участие в работе подготовительного комитета «Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества» (17–28 февраля и 15–26 сентября 2003 года) и в самой Всемирной встрече, состоявшейся 10–12 декабря 2003 года в Женеве. Организация «Международный мандат» поддержала участие НПО стран Юга и представила рекомендации рабочей группы по вопросам информационного общества Всемирного форума гражданского общества, заседания которой состоялись 14–20 июля 2002 года в Женеве.
- В 2006 году, опираясь на свой опыт сотрудничества с Организацией Объединенных Наций, организация «Международный мандат» приступила к осуществлению новой учебной программы в целях ознакомления молодых людей в возрасте 12–18 лет с деятельностью системы Организации Объединенных Наций. Благодаря организации поездок и встреч в этой программе приняли участие уже более 700 учащихся. В скором времени на Интернете будут размещены 12 тематических докладов, с которыми могут ознакомиться учащиеся всего мира.
- В 2004 году организация «Международный мандат» организовала консультации по вопросу о сотрудничестве между НПО и международными организациями.

iii) Вклад в достижение целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Организация «Международный мандат» содействует участию НПО развивающихся стран в разработке и осуществлении политики достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Организация «Международный мандат» полностью поддерживает эти цели и внесла вклад в подготовку нескольких разделов Декларации тысячелетия, в частности, касающихся содействия обеспечению международного права благодаря программе поиска юридической информации, которая была разработана в Интернете (www.whatconvention.org) и которая способствует доступу к информации о международных нормах. Этот механизм постепенно появится в ряде областей международного права (гуманитарная область, здравоохранение, окружающая среда, развитие и т.д.).

Такие благоприятные результаты работы в поддержку деятельности Организации Объединенных Наций и достигнутые успехи были бы невозможны, если бы организация не имела консультативного статуса. Организация «Международный мандат» благодарит членов Комитета по вопросам НПО за их поддержку и доверие и заверяет их в своем стремлении добиваться достижения целей и задач Организации Объединенных Наций.

5. Организация «Новая ассоциация женщин Японии»

(Специальный консультативный статус предоставлен в 2003 году)

Часть I

Введение

Организация «Новая ассоциация женщин Японии» (НАЖЯ) является японской неправительственной организацией (НПО), созданной в 1962 году по просьбе 32 известных женщин, среди которых были писатели, женщины-правозащитники, представители творческих профессий и актрисы. Перед Ассоциацией стоят пять следующих основных задач: 1) ликвидировать ядерное оружие; 2) обеспечить соблюдение положений Конституции Японии, в которой заявляется об отказе от ведения войны; 3) содействовать обеспечению и расширению прав женщин и детей; 4) содействовать развитию демократии; 5) развивать международную солидарность в поддержку международного мира.

Национальное отделение НАЖЯ (штаб-квартира) координирует деятельность 200 000 членов, входящих в 10 000 базовых отделений Ассоциации, созданных на предприятиях и в рамках общин, включая сельские районы по всей стране. НАЖЯ имеет отделения во всех 47 префектурах и подразделения в 880 муниципалитетах и организует деятельность 27 000 клубов. Подписчиками ее еженедельной газеты под названием «Жинфиджин Шимбун» являются 300 000 абонентов. НАЖЯ является в Японии самой крупной женской группой, основанной по принципу индивидуального членства.

Часть II

Вклад организации в деятельность Организации Объединенных Наций

i) Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и/или крупных конференциях и других совещаниях Организации Объединенных Наций

Представитель организации принял участие в следующих сессиях Комиссии по положению женщин (КПЖ), проведенных в Нью-Йорке, Соединенные Штаты Америки:

сорок восьмая сессия 1–12 марта 2004 года;

сорок девятая сессия (Пекин+10), 28 февраля — 11 марта 2005 года;

пятидесятая сессия, 27 февраля — 10 марта 2006 года.

В 2004 году представитель НАЖЯ принял участие в состоявшихся в Бангкоке, Таиланд, в рамках подготовки к Пекинской конференции, которая должна была состояться 5–12 сентября, совещаниях на высшем уровне Экономической и социальной комиссии Организации Объединенных Наций для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО).

В 2003 году представитель НАЖЯ принял участие в двадцать девятой сессии Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин (КЛДОЖ), состоявшейся в Нью-Йорке с 30 июня по 18 июля.

В 2005 году два представителя НАЖЯ в качестве членов делегации Японского совета против атомных и водородных бомб приняли участие в Конференции участников Договора о нераспространении ядерного оружия, состоявшейся в Нью-Йорке со 2 по 27 мая.

ii) Деятельность в поддержку Организации Объединенных Наций и глобальных принципов

Организация не оказывала прямой поддержки Организации Объединенных Наций в плане финансирования совещаний, семинаров и проектов. Однако на каждом заседании Комиссии по положению женщин и в ходе других заседаний Организации Объединенных Наций представитель НАЖЯ представляет доклад, заявление и другие полезные материалы, а также содействует проведению совещаний по вопросам мира в сотрудничестве с представителями женских групп из разных стран. Действуя в этом направлении, она содействует коллективным усилиям НПО, направленным на эффективное выполнение решений совещаний органов Организации Объединенных Наций. Доклад, подготовленный Комитетом НПО по положению женщин на тему «Десять лет после Пекинской конференции: по-прежнему больше обещаний, чем прогресса, 1995–2005 годы: обзор и оценка осуществления Пекинской платформы действий» и опубликованный в феврале 2005 года, включает многие предложения, сделанные НАЖЯ.

Ежегодно НАЖЯ отмечает Международный женский день. Она публикует серию связанных с этим днем статей и информацию в своей еженедельной газете и ежемесячных журналах и является одним из спонсоров проведения со-

вещаний и семинаров в связи с Международным женским днем на национальном и местном уровнях.

Заявляя о том, что ликвидация ядерного оружия является одной из основных задач организации, НАЖЯ призывает к установлению международного мирового порядка, основанного на Уставе Организации Объединенных Наций. В этих целях она в сотрудничестве с НПО на национальном и международном уровне осуществляет различные виды деятельности. 13 мая 2006 года НАЖЯ выступила спонсором международного женского симпозиума по проблемам мира, на который она пригласила представителей НПО, имеющих специальный консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете Организации Объединенных Наций, Генерального секретаря Международной женской лиги за мир и свободу (МЖЛМС) и сопредседателя Корейских объединенных ассоциаций женщин (КВАУ), а также члена организации «Семьи, пострадавшие от теракта 11 сентября, за мирное будущее», Соединенные Штаты Америки. Этот симпозиум предоставил принявшим в нем участие 320 представителям из различных районов страны, включая представителей женских и миротворческих организаций, а также многочисленных членов НАЖЯ, возможность получить информацию о роли Организации Объединенных Наций и НПО, прилагающих совместные усилия для предупреждения конфликтов и поддержания мира, и о важном значении резолюции 1325 Совета Безопасности Организации Объединенных Наций по вопросу о женщинах, мире и безопасности. В рамках усилий по ликвидации ядерного оружия НАЖЯ принимает активное участие в работе Всемирной конференции против атомных и водородных бомб, которая ежегодно проводится в августе в Хиросиме и Нагасаки и в которой участвуют многие представители государственных органов, НПО и частных лиц, включая «Хибакуся», лиц, переживших атомную бомбардировку, для проведения диалогов, совещаний и семинаров о путях достижения цели ликвидации ядерного оружия. В связи с обеспечением и расширением прав женщин НАЖЯ постоянно вносит на рассмотрение правительства Японии предложения от своего имени или в качестве члена Контактной группы по международному женскому дню, крупнейшей японской организации женских групп, имеющей специальный консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете Организации Объединенных Наций, для содействия осуществлению Пекинской декларации и Платформы действий и всех соглашений, которые были заключены по итогам последующих совещаний, а также других соответствующих конференций.

Что касается инициатив в поддержку согласованных на международном уровне целей в области развития, в частности целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, то НАЖЯ не осуществляет конкретных проектов или инициатив. Вместе с тем она предоставляет своим членам и читателям своего периодического издания максимальную информацию о значении и важности этих целей, публикуя статьи в периодическом издании и организуя семинары. НАЖЯ также поддерживает и оказывает содействие в проведении деятельности Фонда Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин (ЮНИФЕМ) и Детского фонда Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ).